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Fritz Walter WeinKategorien

Basis
Jugendlich frische Weine in der Literflasche versprechen unkomplizierte Trinkfreude aus der 
Südpfalz. Sie sind die perfekte Basis für gemütliche Treffen mit Freunden, pur und zur Ab-
wechslung auch einmal als spritzige Pfälzer Weinschorle genossen.  

Gelesen
Mit großer Sorgfalt gelesene Trauben werden sortentypisch oder als spannende Cuvées zum 
Herzstück unseres Weinsortiments ausgebaut. Diese harmonischen Alltagsbegleiter verspre-
chen Trinkgenuss für jeden Tag und jeden Anlass. 

Erlesen
Nur erlesene Jahrgänge und Weinberge schenken Ihnen Weine mit solch feinem Spiel und 
innerer Dichte. Die hierfür erforderlichen, qualitätssteigernden Maßnahmen beginnen schon 
sehr früh und dauern das ganze Jahr hindurch an. Entdecken Sie unsere hochwertigen Es-
sensbegleiter, welche beeindruckend verdeutlichen, mit wieviel Sorgfalt und Gefühl sie ange-
baut und vinifiziert wurden. 

Auserlesen
Für unsere Jahrgangsbesten werden nur auserlesene Beeren zu außergewöhnlichen Weinen 
besonderer Güte vinifiziert. Mit größter Sorgfalt angebaute, gesunde und vollreife Trauben 
von auserwählten Lagen bilden die ausgezeichnete Grundlage für die Spitzen des WeinGuts: 
die Auserlesenen wurden für Sie persönlich von Eckhard Walter ausgewählt:

Für besondere Genussmomente im Leben.
Für beste Freunde. 
Für Sammler.
Für Sie!  

Eckhard Walter 
Premium Linie

Den Grundstock für diese ausgezeichneten Weine bildet die perfekte Qualität des Leseguts 
dank intensiver Betreuung und Handarbeit im Weinberg.  
Die kleine auserlesene Erntemenge wurde im Holzfass vergoren und in eben solchem über ein 
Jahr im Gewölbekeller zur Reifung gelagert. 
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Basis
WEISSWEIN			     1,0L

1011	 2018er 	 MÜLLER-THURGAU Qualitätswein		  5,50 

trocken		  In neuer Stilistik zeigt sich diese moderne Variante eines 
		  Müller-Sohns: mit filigraner Frische von Limone, Apfel und 
		  Ananas und einem schmeichelnd weichen Mundgefühl. 
		  Vorzüglich zu Steinbutt mit Petersilienkartoffeln. 

1013	 2018er 	 RIESLING Qualitätswein		  5,50 

trocken		  Unser Kundenliebling zum herausragenden Preis-Freude-
		  Verhältnis: mit saftigem Pfirsich und würzigen Noten. 
		  Gern genommen als erfrischender Schorle-Wein und zum 
		  täglichen Genuss zu Tisch - auch mal mit Fisch.

1508	 2018er	 CUVÉE N°8 Qualitätswein		  5,50 

		  Ein Bad im Blütenmeer – unglaublich leicht und verspielt 
		  dank der rosigen Aromatik des Muskatellers. Harmoniert 
		  vorzüglich mit der modernen Bistroküche, gerne auch asiatisch 
		  angehaucht. Ein Wein für den glücklichen Augenblick!

ROSÉWEIN			     1,0L

2504	 2018er 	 ROSÉ Qualitätswein		  5,50 

		  Partyrosé at its best! Dieser fröhliche „Farbtupfer“ weiß zu 
		  gefallen mit kessen Früchtchen und seiner beschwingten Art. 
		  Schnell noch Fingerfood organisieren und die Gäste können 
		  kommen.  

ROTWEIN			     1,0L

3012	 2017er	 DORNFELDER Qualitätswein 		  5,90 

trocken	 	 Sein Credo: saftige Fruchtigkeit und weiche Tannine 
		  für unbeschwerte Weinmomente im Kreise Ihrer Liebsten. 
		  Ein ganzer Korb voller Kirschen schenkt Ihnen grenzen-
		  loses Trinkvergnügen zu Pizza und Pasta à la Mama.

3511	 2017er 	 CUVÉE N°5 Qualitätswein 		  5,90 

		  Das international anerkannte Traumpaar Merlot & Cabernet 
		  Sauvignon vereint sich hier zu einem süffig, saftigen Wein 
		  mit Cassis-Näschen. Warum in die Ferne schweifen, 
		  wenn das Gute liegt so nah. 
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DÜRFEN WIR VORSTELLEN:

 
GENUSS AUF GUT PÄLZISCH:  
DIE CUVÉES MIT DOPPEL-[ÄÄ]

Verstehen Sie Pälzisch?
Dann wissen Sie ja bereits, dass das lang ausgesprochene [ää] bei uns keineswegs der  
Ausdruck etwa von Verlegenheit, Ratlosigkeit oder gar Unkenntnis ist, wie man zunächst 
vermuten könnte.
Mitnichten, denn der Südpfälzer Lokal-Vokal Nummer eins gehört in unserem originellen  
Dialekt zu den tragenden Säulen der Redekunst. Er verleiht so schönen Begriffen wie  
„Dehääm“, „Rääwehääsl“, „graadselääd“ oder „nääwedraa“ erst den letzten Glanz und  
unserer Sprache ihren charmanten Lokalkolorit.

Anlass für uns Niederhorbacher, eine Hommage an das Doppel-[ää] jetzt auf die Flasche  
zu bringen - und genau diesen eigenwilligen Lokalkolorit hinein.
Deshalb freuen wir uns heute ganz besonders, Ihnen drei „äänzichardiche“ Cuvées  
vorstellen zu dürfen, bei deren Komposition wir die eigenwillige, Südpfälzer Melange aus un-
konventioneller Lebensfreude und erfrischender Leichtigkeit vor Augen hatten.  
Ob es uns gelungen ist? Machen Sie die Kostprobe und sehen Sie selbst.

	 			     0,75L

1599Ä	 2018er	 ÄÄNZICHARDICH WEISS Qualitätswein		 6,90 

		  Spritzig, mit viel Frucht und knackig-erfrischendem 	 (/L 9,20) 
		  Säurespiel. Das genießt man auch ohne Essen.
		  Wenn aber ein leichtes Fischgericht, zartes Geflügel, oder auch  
		  fleischloses wie Dampfnudeln oder Kartoffelpuffer dazu gereicht  
		  werden – umso besser!

2599Ä	 2018er	 ÄÄNZICHARDICH ROSÉ Qualitätswein 	 6,90 

	 	 Unsere Antwort auf den Trend zum fruchtig-frischen Rosé. 	 (/L 9,20) 
		  Komponiert aus Syrah, Cabernet Franc und Dornfelder  
		  setzt er schon farblich ein leuchtendes Signal.  
		  Seine klare Frucht mit deutlichen Anklängen von Erdbeeren
		  und roten Früchten, feinherb eingebunden in ein harmonisches  
		  Säurespiel, machen ihn – gut gekühlt – als Solisten zum idealen  
		  Sommer- und Terrassenwein. Aber auch zum harmonischen  
		  Begleiter von Geflügel, hellem Fleisch, zu Pasta und Vegetarischem  
		  wie Gemüseaufläufen oder Wokgerichten.

3599Ä	 2016er	 ÄÄNZICHARDICH ROT Qualitätswein 		 6,90 

	 	 Ein tief roter, körperreicher Wein aus Merlot und 	 (/L 9,20) 
		  St. Laurent-Trauben. Mit leichter Restsüße nicht allzu trocken.  
		  Ein wunderbar samtig-weicher Begleiter von dunklem Fleisch  
		  vom Rind oder Wild, zu kräftigem Käse, der sich aber jederzeit  
		  auch zum feurig gewürztem Chili con Carne behauptet.

FÜR JEDE ... GELECHEHÄÄD!

Diese Cuvées passen einfach immer. Es sind unkomplizierte Wohlfühl-Weine. Körperreiche, 
gestandene Essensbegleiter, aber auch unbeschwerte Solisten auf der sommerlichen Terrasse, 
die mit Frische und Frucht überzeugen und in froher Runde einfach Spaß machen.
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Gelesen
WEISSWEIN			    0,75L

1031	 2018er 	 WEISSER BURGUNDER Qualitätswein	 6,50 

trocken		  Eine Streicheleinheit für den Gaumen mit cremig-weichen 	 (/L 8,67)

		  Eindrücken von karamellisierter Birne und wilder Vanille. 
		  Sein Charakter prädestiniert ihn als Tischpartner zu 
		  Kalbfleischwürfeln in Rahmsauce mit Bandnudeln. 

1024	 2018er 	 CHARDONNAY Qualitätswein		  6,50 

trocken		  Ein individueller Wein dank einem Hauch Mineralik und 	 (/L 8,67)

		  immer wieder neu auftauchender Genussfacetten: Orange, 
		  Miniananas und die grüne Frische junger Triebe.  
		  Ein Gedicht zu Fisch im Salzmantel mit Zitrone beträufelt.

1025	 2018er 	 GRAUER BURGUNDER Qualitätswein		  6,50 

trocken		  Unser Kundenliebling punktet mit Mirabelle, Apfel	 (/L 8,67)

		  Melrose und einer belebenden Säure im Zusammenspiel
		  mit der cremigen Burgunderfülle. Leckerschmecker
		  zu Antipasti und Roastbeef im Blätterteig. 

1020	 2018er	 RIESLING „Löss“ Qualitätswein		  6,50 

international	 Hier sind Weinliebhaber richtig: Kumquats,	  	 (/L 8,67)

trocken		  Mango und Physalis treffen auf imponierendes Volumen, 
		  facettenreiche Säure und einen weichen Abgang. 
		  Köstlich zu Kalbsschnitzel und Gratins. 

ROSÉWEIN		    0,75L

2501	 2018er 	 SAIGNÉE Qualitätswein	 6,50 

trocken		  La vie en rose! Dank reinem Saftabzug ein unvergleichlich  	 (/L 8,67)

		  fruchtiges Trinkvergnügen mit Anklängen an Kirsche und 
		  Pflaume. Sehen Sie mit diesem Trendsetter das Leben durch 
		  die rosarote Brille.  

MIT FACEBOOK AKTUELL INFORMIERT

Gerne dürfen Sie uns Liken! 

Aktuelles und kurzfristige Aktionen posten wir auf unserer Facebook-Seite 
„WeinHaus Fritz Walter“!
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Gelesen
ROTWEIN		  0,75L

3001	 2017er	 DORNFELDER Qualitätswein	 6,90 

trocken		  Dank konsequentem Qualitätsstreben zeigt dieser 	 (/L 9,20)

		  unbeschwerte Parade-Dornfelder mit Extrakt und Finesse, 
		  was in ihm steckt: ein Bukett aus Schwarzkirsche, 
		  Heidelbeere und Herbes de Provence.

3009	 2017er 	 ST. LAURENT Qualitätswein	 6,90 

trocken		  Alte Reben und geringe Erträge – das ist das Geheimnis	 (/L 9,20)

		  seiner unvergleichlich samtigen Aromatik aus Brombeere, 
		  Schwarzkirsche und Kakao, gepaart mit einem Hauch 
		  Mineralik. Eine Streicheleinheit für den Kaninchenbraten.

3006	 2017er 	 SPÄTBURGUNDER Qualitätswein	 6,90 
trocken		  Johannisbeere trifft Walderdbeere im Unterholz! Dieser	 (/L 9,20)

		  schmeichelnde Rote mit beeindruckendem Finish ist ein 
		  toller Begleiter zur mediterranen Küche. Probieren Sie ihn 
		  doch einmal zu Lammfilet in Kräuterkruste mit Ratatouille.

3005	 2017er 	 DORNFELDER Qualitätswein	 6,90 

		  Schon die Farbe begeistert! Mit Anklängen an Heidelbeere 	 (/L 9,20)

		  und dunkle Maulbeere und seinem harmonischen Süße-Säure-
		  Spiel wickelt er die Freunde lieblicher Rotweine um den Finger – 
		  am liebsten mit Hilfe von Soufflés und Gratins. 
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Erlesen
WEISSWEIN			    0,75L

1027	 2018er 	 RIESLING „Kalk“ Qualitätswein		  7,90 

trocken		  Mit einer animierenden Mineralität und reizvoller	 (/L 10,53)		
		  Fruchtigkeit bietet dieser Terroir-Riesling innere
		  Werte zum Schmecken, Fühlen und Bewundern.
		  Fisch und Meeresfrüchte lieben seine Begleitung.

1045	 2018er 	 RIESLING „Buntsandstein“ Qualitätswein		  8,90 

trocken		  Ein facettenreiches, sonniges Früchtchen, das mit seiner  	 (/L 11,87)

		  schmelzig weichen Mineralität die Riesling-Säure zärtlich 
		  umarmt und diesen Wein so sanftmütig und trinkfreudig 
		  macht. Eben ein Genießerwein – verständlich vinifiziert!

1331	 2018er 	 WEISSER BURGUNDER „Löss“ Qualitätswein	 8,90 

trocken		  Lassen Sie das so herrlich exotische  Aromenspektrum 	 (/L 11,87)

		  von Mango, Orangenschalen und Ananas auf sich wirken.  
		  Kulinarisch passt ein Rahmgeschnetzeltes vom Kalb.

1049	 2017er 	 CHARDONNAY „Löss“ Qualitätswein		  8,90 

trocken		  Seine barocke Form schmiegt sich schmelzig weich an 	 (/L 11,87)

		  Ihren Gaumen. Die Sinne zieht das facettenreiche Frucht- 
		  spiel von Blutorange und Galiamelone in seinen Bann. 			
		  Einfach göttlich zu gegrilltem Lachs und Tomate.

1054	 2017er 	 GRAUER BURGUNDER „Löss“ Qualitätswein	 8,90 

trocken		  Freuen Sie sich bei diesem körperreichen Wein mit 	 (/L 11,87)

		  lebhafter Säure und langer Strahlkraft auf Eindrücke von 
		  Grapefruit, Mango und Avocado. Er macht eine perfekte 
		  Figur zu Rinderfilet mit Meerrettichkruste.

1019	 2018er 	 SAUVIGNON BLANC Qualitätswein		    7,90 

		  Ananas, Maracuja und Stachelbeere bilden die fruchtige	 (/L 10,53)

		  Grundlage für diesen spritzigen Weißen mit kräftiger
		  Säurestruktur. Als Frischeakzent zur leichten Bistroküche
		  ein gern gesehener Gast.

1018	 2018er	 MUSKATELLER Qualitätswein		  7,90 

		  Dieser Wildfang im Weinberg offenbart Ihnen seine	 (/L 10,53)

		  feinwürzige, blumige Seele mit einer einzigartigen Aromatik
		  nach Rosen, Muskatnuss und exotischen Früchten. 
		  Begleitet perfekt gute Laune und entspannte Stimmung.

1034	 2018er 	 GEWÜRZTRAMINER „Lösslehm“ Qualitätswein	 7,90 

		  Bei unserem sonnensatten Gewürztraminer schillern  	 (/L 10,53)

		  liebliche Litschitöne, betörende Wildrose und würziger 
		  Akazienhonig um die Wette. Ein lebendig leichter 
		  Gaumenschmeichler zu Fruchtsalat und zur Käseplatte.
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Erlesen
ROSÉWEIN		    0,75L

2007	 2018er 	 SPÄTBURGUNDER Qualitätswein		  6,90 

trocken		  Himbeerfarben liegt im Trend! Die Accessoires am Gaumen:  	 (/L 9,20)

		  Granatapfel & nussige Noten leicht und locker verpackt zu 
		  persönlichen Relaxmomenten. Zu Baguette mit Bärlauch-Dip, 
	 	 zu Steaks oder auch zu Spaghetti di Mare.

ROTWEIN			   0,75L

3306	 2015er 	 SPÄTBURGUNDER Qualitätswein		  9,90 

trocken		  Erstmals dabei und schon doppelt ausgezeichnet! Ein 	 (/L 13,20)

		  stolzer Vertreter mit französischem Charakter und 		
		  verspielter Machart. Dank einem Hauch Cassis und einem  
		  Kräuter-Potpourri perfekt zur mediterranen Küche.

3309	 2016er 	 ST. LAURENT Qualitätswein		  9,90 

trocken		  Eine Pfälzer Spezialität aus alten Reben, die mit Dichte,   	 (/L 13,20)

		  Ausdruckskraft und beeindruckender „Power“ besonders  
		  hervorragt. Eine Bereicherung zu Gratiniertem, Oliven
		  und Kräutern.  

3370	 2016er 	 MERLOT Qualitätswein		  9,90 

trocken	 	 Der Start einer Solokarriere! Er trifft den perfekten Ton 	 (/L 13,20) 
		  und führt mit einem Arrangement aus delikaten 
		  Beerenfrüchten, milder Würze und leichter Exotik  
		  beschwingt durch den Abend. Für beste Unterhaltung! 

3371	 2017er 	 CABERNET FRANC Qualitätswein		  9,90 

trocken	 	 Feinwürzig, jugendlich, ausdrucksstark. 		  (/L 13,20) 
		  Ein Cabernet à la Loire und Bordeaux.  
		  Dunkle Beerenfrüchte prägen diesen feinen Rotwein. 
		  Ob Heumilchkäse oder Rindersteak, genießen Sie!

3504	 2014er 	 SYRAH-MERLOT Qualitätswein		  9,90 

trocken	 	 In der Liaison überragend! Wer Syrah und Merlot mag, 	 (/L 13,20) 
		  wird diese Cuvée lieben. In der Nase tiefsaftige Noten von  
		  Heidelbeere, Holunder und Brombeeren, vollendet mit  
		  kraftvollen Aromen, die an Wacholder und Nelke erinnern.  
		  Meiningers Rotweinpreis 2017!

3526	 2015er 	 CUVÉE „CMC“ Qualitätswein		  9,90 

trocken	 	 Farbtief, würzig, kräftig und jugendlich läuft unser 	 (/L 13,20) 
		  CMC in den nächsten Jahren zu seiner Hochform auf. 
		  Ein Wein mit viel Potenzial, egal ob zu Flammkuchen
		  oder Rehrücken, er wird Sie entzücken. 
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Auserlesen
WEISSWEIN			    0,75L

1059	 2016er 	 RIESLING „Kalkmergel“ Qualitätswein		  12,90 		
trocken		  Erleben Sie, wie der perfekte Boden einen Wein adelt – 	 (/L 17,20)	
		  Kalkmergel ist das Zauberwort – in Harmonie mit dem 
		  Duft frühlingshafter Obstblüten, saftiger Ananas und 
		  schmeichelnden Honignoten. Ein Bilderbuch-Riesling!

1023	 2015er 	 GRAUER BURGUNDER „Edition S“ Qualitätswein	 12,90 

trocken		  Rauchige Vorfreude in der Nase, zarte Galiamelone und  	 (/L 17,20)

		  extraktreiche Avocado am Gaumen. Erleben Sie seine klare 
		  Frische umrahmt von burgundischer Fülle. Zur gehobenen 
		  Sommerküche ein exquisiter Partner und Allround-Talent.

1057	 2018er 	 SAUVIGNON BLANC „500“ Qualitätswein	   12,90 

trocken		  Ein imponierendes Weinunikum mit dem Genusstrio	 (/L 17,20) 
		  aus edlem Cassis, weichen Hölzern und erfrischender 
		  Fruchtsäure. Haben Sie schon einmal einen Sauvignon Blanc 			
		  aus dem Holzfass verkostet? Das ist Ihre Chance! 

1058	 2017er	 GELBER MUSKATELLER Qualitätswein	 12,90 

		  Ein herrlicher Hochkaräter mit sonniger Frucht, rosig-	 (/L 17,20)

		  würzigem Duft und sinnlicher Natur, der als Solist oder 
		  auch zu Fingerfood unvergleichliche Trinkfreude zaubert.
		  Das perfekte Präsent, wenn Sie sich davon trennen können.

1040	 2017er	 GEWÜRZTRAMINER „500“ Qualitätswein	 13,90 

		  Überzeugt mit einer Balance zwischen Schmelz und Säure, 	 (/L 18,53) 
		  mit balsamischen Noten. Das Bouquet verströmt einen an
		  abblühende Rosen erinnernden Duft mit fruchtigen Anklängen
		  von Maracuja. Ein Multitalent als edles Getränk zu exquisiter 
		  Küche. Passt zu Leberpastete oder Wildgerichten, aber
		  auch zu Münsterkäse oder Blauschimmelkäsesorten.

		  			  0,50L

1540	 2017er 	 CUVÉE N°14 Qualitätswein		  12,90 

edelsüß	 	 Klein aber oho! Die bezaubernde Flasche offenbart schon 	 (/L 25,80)

	 	 beim Öffnen ihre außergewöhnliche Vermählung von Fülle,  
		  Edelsüße und Eleganz: Ortega- und Cabernet-Blanc-Trauben,  
		  in der Spätsommersonne gepflückt.

	 				   0,375L

1041	 2011er	 KERNER Beerenauslese		  14,90  
edelsüß		  Beere für Beere – extraktreiche Frucht, verführerische	 (/L 39,73)

		  Aromatik und eine lebhafte Säure dank der feinfruchtigen 
		  Kerner-Stilistik. Genießen Sie seine barocken Rundungen 
		  zu allen Desserts auf Apfelbasis oder zur Edelkäseplatte.
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Auserlesen
MAGNUM			    1,50L

1023M	 2012er 	 GRAUER BURGUNDER Qualitätswein		  24,80 

trocken		  Vom Holz mit burgundischen Rundungen beschenkt und 	 (/L 16,53)

		  durch galante Noten von Sternfrucht, weißer Schokolade 
		  und würziger Vanille signiert, ist er ein Hochgenuss zu 
		  erlesenen Speisen und für besondere Stunden.

3001M	 2016er 	 DORNFELDER Qualitätswein		  29,80 

trocken		  Dieser junge Weingeist wartet auf seinen großen Auftritt:  	 (/L 19,87)

		  Lassen Sie ihn kurz durchatmen und er wird Sie, dank  
		  dem Ausbau im 500 Liter-Tonneaux und der Reifung in  
		  der MAGNUM-Flasche, noch lange in verschiedenste  
		  Aromenwelten entführen. 

ROTWEIN			   0,75L

3371	 2015er 	 SYRAH „RESERVE“ Qualitätswein		  16,80 

trocken	 	 Eine Naturschönheit mit großartigen Aromenspektrum, 	 (/L 22,40) 
		  Komplexität, seidiger Tanninstruktur und Saftigkeit. Der  
		  Himmel öffnet sich zu Entrecôte, Lammrücken, Rehkeule  
		  oder Auberginenauflauf. Ein Wein für Sinne und Seele!	
 	
	

KLEINE WEINKUNDE:

Mögen Sie Ihren guten Tropfen lieber ‚still‘ oder soll es prickeln?  
Wer die Wahl hat… 

Stillwein: Weine, die ohne nennenswerten Gehalt an Kohlensäure sind.  
Dazu gehören Weissweine, Roséweine und Rotweine.

Perlwein (ital. Vino frizzante): Ein „halbschäumender“ Wein mit einem Mindestge-
halt von 7 % Vol. Alkohol, der bei 20 °C zwischen 1 und maximal 2,5 bar Kohlen-
säureüberdruck aufweist. Die enthaltene Kohlensäure wird zugesetzt. Wir nennen 
ihn „GrandSecco“ weiss und „GrandSecco“ rosé.

Schaumwein: Oberbegriff für weinhaltige Getränke in Flaschen, die aufgrund 
ihres Gehalts an Kohlenstoffdioxid unter Druck stehen. Der Überdruck durch das 
gelöste Kohlenstoffdioxid muss bei 20 °C mindestens 3 bar betragen.  
Die CO2 entsteht durch eine zweite Gärung.

Unser „Sekt b. A.“ entsteht durch besagte zweite alkoholische Gärung in der Fla-
sche. Die Lagerung von „Pinot brut“, „Riesling trocken“ und „Pinot Rosé“ auf der 
Feinhefe dauert mindestens neun Monate.
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Eckhard Walter Premium Weine
Den Grundstock für diese ausgezeichneten Weine bildet die perfekte  
Qualität des Leseguts dank intensiver Betreuung und Handarbeit im  
Weinberg. Die kleine auserlesene Erntemenge wurde im Holzfass vergoren 
und in eben solchem über ein Jahr im Gewölbekeller zur Reifung gelagert. 

WEISSWEIN			   0,75L

9991	 2009er	 CUVÉE WEISS Qualitätswein		  19,80  
trocken	 	 Chardonnay & Traminer bilden eine Liaison aus 	 (/L 26,40)
		  saftig-frischen Zitrusfrüchten, edlen Hölzern und aromatisch, 
		  würzigen Facetten. Ein mit Liebe und Sorgfalt gereifter,
		  schmelzig weicher Genusstropfen, welcher mit allerlei 
		  leichten Wildgerichten harmoniert.

9992	 2009er	 GRAUER BURGUNDER Qualitätswein		  24,80  
trocken		  Ein im Barriquefass vergorener und dort über 12 Monate 	 (/L 33,07)
		  gereifter reinrassiger Grauburgunder – eine opulente 
		  Spezialität mit präsenter, aber nicht aufdringlicher 
		  Säurestruktur und nussig, öliger Textur. Am Gaumen 
		  entfaltet er seine magischen Momente, zeigt Vielfalt und Länge.

9993	 2009er 	 RIESLING Qualitätswein		  24,80 

trocken		  Der geadelte Auftritt eines guten Bekannten. Pfirsich, Apfel, 	 (/L 33,07)
		  Kumquat und Orange spielen die Quadratur gelber Früchte
	  	 in Mund und Nase. Vanillige Holztöne veredeln und umrahmen 
		  diesen Riesling, ohne sich in den Vordergrund zu spielen. 
		  Perfekt zu lauwarmem Hummersalat mit Mango und Limone.

ROTWEIN 	     		  0,75L

9994	 2009er	 MERLOT Qualitätswein		  29,80  
trocken	 	 Dieser farbtiefe, extraktreiche Merlot zaubert Kaminfeuer-	 (/L 39.73)
		  Feeling: Saftig-dunkle Früchte und vollmundige Gewürze, 
		  harmonisch vereint durch seine weiche Tanninstruktur. Ein 
		  Gedicht zu dunklem Schokoladenkuchen mit geschmolzenem Herzen.

9995	 2009er	 CABERNET CUVÉE  Qualitätswein		  29,80  
trocken	 	 Ein Kosmopolit mit großem Reifepotential. Schenken Sie 	 (/L 39.73)
		  ihm Zeit zu atmen und er dankt es Ihnen mit einer Vielfalt 
		  an Aromen von Schokolade über Brombeere, bis hin zu ledrigen 
		  und würzigen Nuancen. 
		  Ein Lamm in frischer Kräuterkruste ist sein perfekter Tischpartner.
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Winzersekt
Wir bieten Ihnen aus unserer SEKTMANUFAKTUR eine große Auswahl an 
qualitativ hochwertigem Sekt an.	
Bereitet werden diese prickelnden, feinperligen Spezialitäten ausschließlich 
nach dem original Champagnerverfahren. Dieses Verfahren bedeutet mehr als 
nur Handwerk, es bedeutet das Bekenntnis zu kompromissloser Qualität.

	 0,75L

S03	 PINOT ROSÉ-SEKT b.A. 	 	 9,50  
trocken	 Liebe auf den ersten Blick, verführt beim ersten Schluck!		  (/L 12,67)		
	 Freche Früchtchen, weicher Kern, tadellose Herkunft,  
	 perfekte Kinderstube. Erliegen Sie seinem Charme  
	 und machen Sie ihn zu Ihrem prickelnden Begleiter.

S05	 PINOT WEISSER SEKT b.A. 	 	 9,50  
brut	 Eine sagenhafte Frische und Aromenvielfalt zeichnet diesen  		  (/L 12,67)

	 Burgundersekt aus. Entdecken Sie fruchtige Noten von Limette, 
	 Ananas und Minze, gepaart mit einer feingliedrigen Mineralität: 
	 für den Genießergaumen zum Jubilieren! 	

S10	 RIESLING SEKT b.A. 		  9,50 

trocken	 Leicht verspielter Riesling Sekt mit aromatisch prickelndem 		  (/L 12,67)

	 Frucht- und Frischeerlebnis. Ein perfekter Willkommensgruß 
	 beim Sektempfang, der durch Ausdruck und Harmonie viele 
	 Geschmäcker in seinen Bann zieht.

GrandSecco
Wir nennen ihn „GRANDSECCO“!
Ein prickelndes Vergnügen. Frisch, lebendig, erfrischend...  
Passt hervorragend zu Ihren Salaten. Er fühlt sich auch in Begleitung von 
Gegrilltem, oder sagen wir Barbecue, sehr wohl! Der GrandSecco zeigt alles 
andere als Abneigung, wenn er sich in Gesellschaft von Geflügel befindet.

	 0,75L

P01	 GRANDSECCO WEISS		  6,50 

trocken	 Strahlt wie ein Diamant im Glas und schafft mit exotisch 		  (/L 8,67)

	 „fresher“ Aromatik gute Sommerlaune, die lange anhält.
	 Zum genussvollen Sündigen mit gratinierten Früchten 
	 und Zabaione einfach teuflisch gut. 

P02	 GRANDSECCO ROSÉ		  6,50  
trocken	 Fruchtig, funkelnd, formidabel! Heidelbeeren und  		  (/L 8,67)

	 Waldbeeren geben bei unserem Vier-Jahreszeiten-Secco 
	 den Ton an. Ein Genussbegleiter unterm Sternenhimmel 
	 und unterm Weihnachtsbaum. 



14

Edelbrände
Feinste Destillate aus unserer Destillerie

		              							         0,7L

E02	 OBSTBRAND	 40 % vol.		  14,50 

	 Apfelbrand				   (/L 20,71)	

E04	 ZWETSCHGENBRAND	 40 % vol.		  14,50 
					     (/L 20,71)

E06	 KIRSCHBRAND	 40 % vol.		  15,50  
					     (/L 22,14)

					     0,5L

E05	 MIRABELLENBRAND	 40 % vol.		  17,00 

					     (/L 34,00)

E07	 WILLIAMS-CHRIST	 40 % vol.		  17,00  
	 Birnenbrand			   (/L 34,00)

E11	 FRIEDRICHS TRESTERBRAND 	 40 % vol.		  20,00  	
	 gebrannt aus Eisweintrester 			   (/L 40,00)

	 - Barriqueausbau -

E13	 KRÄUTERBRAND	 40 % vol.		  12,50 

					     (/L 25,00)

E14	 HEXENKRÄUTER	 55 % vol.		  18,00 

					     (/L 36,00)

E15	 QUITTENBRAND	 40 % vol.		  20,00 

					     (/L 40,00)

E16	 TRAUBENBRAND	 40 % vol.		  18,00 

					     (/L 36,00)

Likör
L0405*	 WEINBERGSPFIRSICH-LIKÖR	 18 % vol.	 0,5 l	 16,70 		
				    (/L 33,40)

Wein-Aperitif
Pfälzer WEIN-APERITIF – eine Rarität.  Diese SPEZIALITÄT DES HAUSES ent-
steht durch jahrelange Reifung/Lagerung in kleinen Holzfässern.

					              0,5L

WAR	 WEIN-APERITIF aus Riesling			   19,50 
	 elegant, interessante Pfirsichnote, feinherb			   (/L 39,00)
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Eckhard Walter Premium Brände
Die Eckhard Walter-Linie ist die konsequente Verwirklichung eines  
Lebenstraums mit der Inspiration, Ihnen Eleganz und Genussfreude pur  
auf höchstem Niveau zu schenken. Spüren Sie mit Ihren fünf Sinnen das  
Besondere, welches sich in allen Details dieser Premium-Linie widerspiegelt. 
Erleben Sie Vorfreude, Spannung und grenzenlose Begeisterung. 

EDELBRÄNDE	 0,7L

E9991	 WILLIAMS-CHRIST	 40 % vol.		  49,80  
	 Birnenbrand			   (/L 71,14)

E9992	 MIRABELLENBRAND	 40 % vol.		  49,80 

					     (/L 71,14)

E9993	 TRESTERBRAND	 40 % vol.		  49,80 

					     (/L 71,14)

E9994	 MIRABELLENBRAND	 40 % vol.		  59,80  
	 Barriqueausbau			   (/L 85,43)

E9995	 TRESTERBRAND	 40 % vol.		  59,80  
	 Barriqueausbau			   (/L 85,43)
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Südpfälzer Spezialitäten

Saft					     1,0L

TSR*	 TRAUBENSAFT - rot -				    3,90 

	 100 % Fruchtgehalt	

Hausmacher in der Dose	

Unsere Hausmacher Dosenwurst vom Schwäbisch-Hällischen Landschwein 
wird ausschließlich aus frischen Zutaten und Fleisch nach alten  
Hausrezepten hergestellt - herzhaft und echt im Geschmack.

Nach alter Tradition werden unsere Dosen nach dem Befüllen und Verschlie-
ßen im Kesselbad gekocht. Dies verleiht unseren Produkten eine eigene, un-
verwechselbare Geschmacksnote und viele Nährstoffe bleiben so erhalten.

				    200 G		  400 G	
				    Dose		  Dose

LEBERWURST		  WL200	 2,90 	 WL400	 4,90 

BLUTWURST		  WB200	 2,90 	 WB400	 4,90 

LEBER- / BLUTWURST		  -	 WLB400	 4,90 

BRATWURST		  WBR200	 2,90 	 WBR400	 4,90 

SCHWARTENMAGEN	 WSCH200	 2,90  	 WSCH400	 4,90 

SAUMAGEN			   -	 WS400	 4,90 

LEBERPASTETE vom Wildschwein	 WLP	 2,90 		  -

SCHINKENWURST vom Wildschwein		  -	 WSCHI	 4,90 

* Von ausgewählten Pfälzer Lieferanten beziehen wir diese Spezialitäten.  
Für die Qualität der Produkte und die Pfälzer Herkunft steht das WeinHaus Fritz Walter mit seinem Namen.

Präsente
Natürlich halten wir auch eine große Auswahl an Wein- und Sekt-Geschenk-
verpackungen für Sie bereit, welche wir auch gerne in Ihrem Auftrag an Ihre 
Freunde, Kunden, Geschäftspartner, ... versenden. Sprechen Sie mit uns!

	 				    Stück

9801	 1ER PRÄSENTKARTON		  3,50 

9802	 2ER PRÄSENTKARTON	 	 3,90 

9803	 3ER PRÄSENTKARTON	 	 4,50 

9806	 6ER PRÄSENTKARTON	 	 6,20 

9800	 UMKARTON für Postversand	 	 2,50 
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Weiteres: www.fritz-walter.de

WeinRestaurant
Zeitgemäße Landküche! Regional I Saisonal I Lecker.

Moderne Tradition in historischer Kulisse. 
Wer das zeitgemäße Update einer Pfälzer Weinstube sucht, wird in unserem 
WeinRestaurant fündig. Im schicken und doch gemütlichen Ambiente des Win-
zerhofs tischt unser Küchenchef Björn Reuter einen kontinuierlich guten 
Crossover aus leichter, mediterraner Küche und hochklassiger Heimatpflege 
auf. Wir legen großen Wert auf regionale und saisonale Produkte. 
Björn Reuter interpretiert heimische Spezialitäten gerne auf moderne Art 
und lässt fremde Länderküchen mit einfließen.

Öffnungszeiten

Dienstag bis Freitag	 17.00 - 23.00 Uhr. Küche bis 21.00 Uhr

Samstag, Sonn- u. Feiertag	 11.00 - 23.00 Uhr (Küche durchgehend bis 21.00 Uhr)

Ruhetag:	 Montag (ausser Feiertags)
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WeinHotel
Eine Wohlfühloase mitten im Riesling!

Mit unserem Konzept aus modernem Design, naturnahem Wohlgefühl  
und entspanntem Lifestyle wollen wir Ihnen Raum für Entspannung,  
Entschleunigung und Erholung bieten.

Jedes Zimmer ist liebevoll eingerichtet.

Genießen Sie den Aufenthalt in unserem WeinHotel wahlweise als  
Kurztrip oder als Arrangement.

Sie erhalten unsere ausführliche Zimmer-Broschüre

und weitere Informationen unter:

www.fritz-walter.de
Tel. 06343 - 936550
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WeinWohnung
Unsere zwei ruhig gelegenen Ferienwohnungen mit jeweils zwei Schlaf- 
zimmern, Wohnküche, Duschbad, Gartenzugang und einer Wohnfläche von  
70 Quadratmetern pro Wohnung befinden sich in unmittelbarer Nähe zum 
WeinGut. 

Mit modernster Ausstattung der ideale Ort für ein „Zuhause“-Gefühl im  
Urlaub. Für Gäste, die etwas mehr Freiraum suchen und nicht auf den ästhe-
tischen und kulinarischen Fritz-Walter-Komfort verzichten möchten.

Denn eines ist sicher: Egal, ob Ihre Freunde oder Verwandte Abwechslung  
und Abendteuer oder Ruhe und Erholung suchen, in Niederhorbach schlafen 
sie immer gut!

weitere Informationen unter:

www.fritz-walter.de
Tel. 06343 - 936550



§ 1 Allgemeines, Geltungsbereich der AGB
1.1 Alle Lieferungen und Leistungen des WeinGut Fritz Walter,  
Landauer Str. 82, 76889 Niederhorbach, Inhaber Eckhard Walter, Umsatz-
steuer-Identifikationsnummer DE 148917708 (nachfolgend „WeinGut Fritz 
Walter“), erfolgen ausschließlich auf der Grundlage der nachfolgenden 
Allgemeinen Geschäftsbedingungen in ihrer zum Zeitpunkt der Bestellung 
gültigen Fassung. 

Allgemeine Geschäfts- oder Einkaufsbedingungen von Wiederverkäufern, 
Käufern und sonstigen Abnehmern oder Kunden finden keine Anwendung.
Dies gilt auch dann, wenn bei der Auftragserteilung auf solche Vertrags-
bedingungen verwiesen wird, selbst dann, wenn diesen Bedingungen nicht 
sofort ausdrücklich widersprochen wird.

1.2 Kunde im Sinne dieser Geschäftsbedingungen sind sowohl Verbraucher 
als auch Unternehmer. Verbraucher im Sinne der Geschäftsbedingungen 
sind natürliche Personen, die Verträge zu einem Zweck abschließen, der 
weder ihrer gewerblichen noch ihrer beruflichen Tätigkeit zugerechnet 
werden können. Unternehmer im Sinne der Geschäftsbedingungen sind 
natürliche oder juristische Personen oder rechtsfähige Personengesellschaf-
ten, die bei Vertragsschluss mit dem WeinGut Fritz Walter in Ausübung 
ihrer gewerblichen oder selbständigen beruflichen Tätigkeit handeln.

§ 2 Vertragsschluss, Zustandekommen des Vertrags 
Sie können in unserem Onlineshop, aber auch telefonisch, per E-Mail,  Fax 
oder per Brief und Bestellschein bei uns bestellen. 
Die Darstellung der Produkte im Online Shop stellt kein rechtlich binden-
des Angebot dar, sondern eine Aufforderung zur Bestellung.
Mit Ihrer Bestellung geben Sie ein verbindliches Angebot an uns ab, den 
Vertrag mit Ihnen zu schließen. 
Alle Angebote gelten „solange der Vorrat reicht“.

Bei Bestellungen in unserem Onlineshop  
kommt der Vertrag zustande mit: 

WeinGut Fritz Walter
Landauer Straße 82 
76889 Niederhorbach
Inhaber: Eckhard Walter
Telefon: +49(0) 63 43 / 9 36 55.0, Telefax: +49(0) 63 43 / 9 36 55.51
E-Mail:  info@fritz-walter.de
Internet: www.fritz-walter.de
Umsatzsteuer-Identifikationsnummer: DE 148917708

§ 3 Widerrufsbelehrung 
Widerrufsrecht
Sie können Ihre Vertragserklärung innerhalb von einem Monat ohne 
Angabe von Gründen in Textform (z. B. Brief, Fax, E-Mail) oder - wenn 
Ihnen die Sache vor Fristablauf überlassen wird - durch Rücksendung 
der Sache widerrufen. Die Frist beginnt nach Erhalt dieser Belehrung in 
Textform, jedoch nicht vor Eingang der Ware beim Empfänger (bei der 
wiederkehrenden Lieferung gleichartiger Waren nicht vor Eingang der 
ersten Teillieferung) und auch nicht vor Erfüllung unserer Informations-
pflichten gemäß § 312c Abs. 2 BGB in Verbindung mit § 1 Abs. 1, 2 und 4 
BGB-InfoV sowie unserer Pflichten gemäß § 312e Abs. 1 Satz 1 BGB in 
Verbindung mit § 3 BGB-InfoV. Zur Wahrung der Widerrufsfrist genügt 
die rechtzeitige Absendung des Widerrufs oder der Sache.  
Der Widerruf ist zu richten an:

WeinGut Fritz Walter
Landauer Straße 82 
76889 Niederhorbach
Telefon: +49(0) 63 43 / 9 36 55.0, Telefax: +49(0) 63 43 / 9 36 55.51
E-Mail:  info@fritz-walter.de
Internet: www.fritz-walter.de

Widerrufsfolgen
Im Falle eines wirksamen Widerrufs sind die beiderseits empfangenen 
Leistungen zurückzugewähren und ggf. gezogene Nutzungen (z. B. Zin-
sen) herauszugeben. Können Sie uns die empfangene Leistung ganz oder 
teilweise nicht oder nur in verschlechtertem Zustand zurückgewähren, 
müssen Sie uns insoweit ggf. Wertersatz leisten. Bei der Überlassung von 
Sachen gilt dies nicht, wenn die Verschlechterung der Sache ausschließ-
lich auf deren Prüfung - wie sie Ihnen etwa im Ladengeschäft möglich 
gewesen wäre - zurückzuführen ist. Im Übrigen können Sie die Pflicht zum 
Wertersatz für eine durch die bestimmungsgemäße Ingebrauchnahme der 
Sache entstandene Verschlechterung vermeiden, indem Sie die Sache nicht 
wie Ihr Eigentum in Gebrauch nehmen und alles unterlassen, was deren 
Wert beeinträchtigt. 

Sie sind bei Ausübung des Widerrufsrechts zur Rücksendung verpflichtet, 
wenn die Sache durch Paket versandt werden kann. Kosten und Gefahr der 
Rücksendung trägt bei Widerruf und Rückgabe der Unternehmer. Wenn 
ein Widerrufsrecht nach § 312d Abs. 1 Satz 1 BGB besteht, dürfen dem 
Verbraucher die regelmäßigen Kosten der Rücksendung vertraglich auf-
erlegt werden, wenn der Preis der zurückzusendenden Sache einen Betrag 
von 40 Euro nicht übersteigt oder wenn bei einem höheren Preis der Sache 
der Verbraucher die Gegenleistung oder eine Teilzahlung zum Zeitpunkt 
des Widerrufs noch nicht erbracht hat, es sei denn, dass die gelieferte Ware 
nicht der bestellten entspricht.

Nicht paketversandfähige Sachen werden bei Ihnen abgeholt. Verpflich-
tungen zur Erstattung von Zahlungen müssen innerhalb von 30 Tagen 
erfüllt werden. Die Frist beginnt für Sie mit der Absendung Ihrer Wider-
rufserklärung, für uns mit deren Empfang.
Ende der Widerrufsbelehrung

§ 4 Preise und Versandkosten 
4.1 Alle Preise gelten inklusive der gesetzlichen Mehrwertsteuer zuzüglich 
Versandkosten. 

4.2 Der Versand erfolgt per DHL oder einem anderen Versanddienstleister 
unserer Wahl. In diesem Fall betragen die Liefer- und Versandkosten 
pauschal 7,30 EUR. Bei Bestellungen über 169,00 EUR pro Lieferadresse 
liefern wir frachtfrei. 
Versandkosten auf die deutschen Inseln werden nach Aufwand berechnet.
Weitere buchbare Versand-Zusatzleistungen: Telefonisches Avis: 6,90 EUR 
pro Auftrag. Bei Avissendungen erhöht sich die Laufzeit um mindestens 
einen Arbeitstag. Express-/Termin-Service: 20,90 EUR/Auftrag. 

4.3 Unsere Lieferung bzw. Verpackung erfolgt in 6er-, 12er-, 15er-  und 
18er-Kartons, sortiert nach freier Wahl des Kunden. Wechselt bei einer 
Sorte der Jahrgang, behalten wir uns vor, automatisch den folgenden 

Allgemeine Geschäftsbedingungen des WeinGut Fritz Walter
Jahrgang in entsprechender Qualität und Güte zu verkaufen. Ist eine Sorte 
ausverkauft, substituieren wir selbige durch einen Wein entsprechender 
Qualität. Probeflaschen werden inklusive Transport und Verpackung in 
Rechnung gestellt. Die Lieferung erfolgt auf Gefahr des Empfängers. 

4.4 Beanstandungen aufgrund Transportschadens sind beim Überbringer zu 
melden. Sonstige Beanstandungen können nur innerhalb von 10 Tagen bei 
schriftlicher Anzeige berücksichtigt werden.

§ 5 Lieferbedingungen 
5.1 Wir liefern ausschließlich innerhalb Deutschlands sowie auf die deut-
schen Inseln.

5.2 Beim Postversand wird die Ware, sofern nicht beim Angebot anders 
angegeben, innerhalb von zwei  Werktagen nach Zahlungseingang in den 
Versand gebracht. Bei Lieferung auf Rechnung wird die Ware, sofern nicht 
beim Angebot anders angegeben, innerhalb von  zwei Werktagen nach 
Zustellung der Auftragsbestätigung versendet. 

5.3 Unser Angebot richtet sich ausschließlich an volljährige Personen. Wenn 
der Kunde unter 18 Jahren alt ist, darf er keinen Alkohol über uns bestellen. 
Die Auslieferung und Aushändigung der Ware erfolgt ausschließlich an 
volljährige Personen. 

§ 6 Zahlungsbedingungen 
6.1 Die Zahlung erfolgt wahlweise: per Rechnung, Überweisung, Last-
schrift oder Kreditkarte.

6.2 Die Zahlung des Rechnungsbetrages ist 5 Tage nach Erhalt der Lie-
ferung ohne Abzug fällig. Bei Zielüberschreitung sind wir berechtigt, die 
banküblichen Verzugszinsen zu berechnen. Sonstige entstehende Kosten 
aufgrund einer Überschreitung des Zahlungszieles, werden ebenfalls dem 
Empfänger in Rechnung gestellt. Neukunden können wir leider nur per 
Vorkasse oder per Nachnahme beliefern.

6.3 Skonto kann nur abgezogen werden, wenn es auf der Rechnung ausge-
wiesen ist. Bei Abholung im Weingut gewähren wir Ihnen einen Nachlass 
auf die Qualitätswein-Listenpreise von 5% (10%) ab einem  Einkaufswert  
in Höhe von 159,00 (318,00) EUR. Ausgenommen sind Aktionen.  

§ 7 Eigentumsvorbehalt 
Bis zur vollständigen Zahlung bleibt die Ware in unserem Eigentum.

§ 8 Speicherung des Vertragstextes 
Wir speichern Ihre Bestellung und die eingegebenen Bestelldaten. Auch 
haben Sie die Möglichkeit, sowohl die Bestellung als auch die Allgemeinen 
Geschäftsbedingungen vor dem Absenden der Bestellung an uns auszu-
drucken. Schließlich haben Sie über Ihr Kundenkonto jederzeit Zugriff auf 
die von Ihnen getätigten Bestellungen. 

§ 9 Gewährleistung 
9.1 Die Gewährleistung erfolgt nach den gesetzlichen Bestimmungen. 

9.2 Wenn Sie ihre Bestellung im Weingut Fritz Walter als Unternehmer 
vornehmen, gilt zusätzlich folgendes: 

9.2.1 Gelieferte Waren sind vom Kunden, soweit dies nach ordnungs-
mäßigem Geschäftsgange tunlich ist, unverzüglich nach Ablieferung zu 
untersuchen. Wenn sich ein Mangel zeigt, ist uns unverzüglich Anzeige zu 
machen. Unterlässt der Kunde die Anzeige, so gilt die Ware als genehmigt, 
es sei denn, dass es sich um einen Mangel handelt, der bei der Untersuchung 
nicht erkennbar war. Zeigt sich später ein solcher Mangel, so muss die 
Anzeige unverzüglich nach der Entdeckung gemacht werden, anderenfalls 
gilt die Ware auch in Ansehung dieses Mangels als genehmigt. § 377 HGB 
bleibt unberührt. Seiner Untersuchungspflicht ist der Kunde auch im Falle 
des Rückgriffes des Unternehmers nach § 478 BGB nicht enthoben. Zeigt er 
in solchen Fällen den von seinem Abnehmer geltend gemachten Mangel nicht 
sofort an, so gilt die Ware auch in Ansehung dieses Mangels als genehmigt. 

9.2.2 Soweit ein Mangel vorliegt, sind wir unter Berücksichtigung der Art 
des Mangels und der berechtigten Interessen des Kunden berechtigt, die 
Art der Nacherfüllung zu bestimmen. Eine Nacherfüllung gilt bei diesen 
Verträgen nach dem erfolglosen dritten Versuch als fehlgeschlagen. Diese 
Ziffer gilt nicht im Fall des Rückgriffes nach § 478 BGB. 

9.2.3 Im Fall der Nacherfüllung bei Mängeln sind wir nur insoweit 
verpflichtet, die hierfür erforderlichen Aufwendungen, insbesondere Trans-
port-, Wege,- Arbeits- und Materialkosten zu tragen, als sich diese nicht 
dadurch erhöhen, dass die Sache an einen anderen Ort als den Sitz oder die 
gewerbliche Niederlassung des Kunden, an die geliefert wurde, verbracht 
wurde. Diese Ziffer gilt nicht im Fall des Rückgriffes nach § 478 BGB. 

9.2.4 Die Mängelansprüche des Kunden einschließlich der Schadensersatz-
ansprüche verjähren in einem Jahr. Dies gilt nicht im Fall des Rückgriffs 
nach § 478 BGB, dies gilt ferner nicht in den Fällen der §§ 438 Abs. 1 
Nr. 2 BGB sowie des § 634a Abs. 1 Nr. 2 BGB. Dies gilt auch nicht für 
Schadensersatzansprüche wegen Verletzung des Lebens, des Körpers oder 
der Gesundheit oder aufgrund einer grob fahrlässigen oder vorsätzlichen 
Pflichtverletzung durch uns oder unsere Erfüllungsgehilfen. 

9.3 Sollten sich in den Flaschen kleine kristalline Ausscheidungen (Wein-
stein) zeigen, geben diese Zeugnis von der Reife (Güte) des Weines. 

§ 10 Kundenservice 
Bei Fragen, Beschwerden oder Reklamationen nehmen Sie bitte Kontakt 
zu uns auf. Sie erreichen uns montags bis samstags zu den Öffnungszeiten 
unter der Telefonnummer +49(0)63 43 / 9 36 55.0 oder per Mail unter info@
fritz-walter.de. Sollten wir einmal nicht zu erreichen sein, können Sie uns eine 
kurze Nachricht auf Band sprechen, wir rufen Sie dann umgehend zurück. 

§ 11 Rechtsordnung, Gerichtsstand 
Es gilt deutsches Recht. 
Für alle Streitigkeiten aus dem Vertragsverhältnis richtet sich der Gerichts-
stand nach dem Sitz des WeinGut  Fritz Walter in 76889 Niederhorbach. 
Das WeinGut Fritz Walter ist jedoch berechtigt am Sitz des Bestellers zu 
klagen.

§ 12 Sonstiges 
Die Vertragssprache ist Deutsch. 
Sind eine oder mehrere Regelungen dieser AGB unwirksam, so bleibt der 
Vertrag im Übrigen wirksam. Soweit die Bestimmungen unwirksam sind, 
richtet sich der Inhalt des Vertrages nach den gesetzlichen Vorschriften.  
Bei allen unseren weinhaltigen Produkten handelt es sich um deutsche 
Erzeugnisse. Diese enthalten Sulfite.

Stand: Juni 2019

WeinGut Fritz Walter,  Landauer Str. 82,  76889  Niederhorbach, Telefon:  0 63 43/93 65 50,  Fax:  9 36 55 51
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